



孩子们跟志愿者们一起合影留念。

“城市幸福快车”再启程

第二站驶入交通安全教育基地,40个外来娃学恣了

本报8月12日讯 12日,本报联合团市委、安利公司举办的“城市幸福快车”开进第二站——交通安全教育基地。因父母工作忙,外来娃独自在家的时候很多。遇到火灾如何逃生、陌生人来敲门怎么应对、出行时要注意哪些交通安全……在老师和交警的讲解下,40个外来娃学到了很多安全常识。

“灯头、插座等的带电部分绝对不能外露,手上有水的时候千万不能触摸带电的家用电器……”12日上午10点,陵县路小学王冠老师在青岛市交通安全教育基地一间大会议室里,给孩子们播放一段有关用电安全常识的视频。这次“安全常识教育”活动,是本报联合团市委、安利公司举办的“城市幸福快车”第二站。

孩子们认真地看着视频,有的还拿着笔和本子认真地做笔记。随后,王老师使用PPT,图文并茂地为学生讲解了防火等方面的安全知识。在这堂生动、新颖的安全知识课上,不少学生还争相上台表演触电后如何救援以及一人独自在家时,如何应对陌生人敲门。

“如果有人触电了,就得用一个木头或者其他绝缘物体把触电者和电器分开。遇到火灾时,不能慌张,要用湿毛巾捂着嘴和鼻子,弯着身子往室外跑。”莘县路小学的刘毓把所学的安全知识记得很牢。

听完王老师的知识,孩子们又进行了实地参观并体验模拟驾驶。“不要小看一个个红绿灯,更不要漠视交通安全。大家一定要遵守交通规则,珍惜自己的生命。”交警通过事故展台,给孩子们讲述了一个个真实的交通事故。“太可怕了,这个车都被撞成这样了。以后我开车了一定要遵守交通法则。”陵县路小学张翔伟听完交警叔叔讲的真实案例后说。

“安全无小事!”家长刘先生非常赞同本报举办的这次“安全常识教育”活动。外地来青工作的刘先生告诉记者,他和妻子平时工作很忙,他们的孩子放假时,都是一个人在家,安全这方面的问题他们两口子没少担心。“你们这种方式太好了,这样生动的教法,孩子学得也快,比我们跟他叮嘱100遍都有用,真是太谢谢你们了。”刘先生说。



触目惊心的车祸现场展览让同学们加深了安全意识。

现场:

“暑假独自在家有陌生人敲门怎么办?”“绿色植物都可以放心吃吗?”12日,在青岛市交通安全宣传教育基地,陵县路小学的王冠老师做了专题讲座,给学生们讲解了暑假中的生活安全常识。40分钟下来,这些外来娃掌握了不少独自在家时应注意的安全常识。



交运集团青岛温馨巴士公司给同学们免费提供了两辆爱心巴士,全程陪伴同学们学习安全知识。

安全常识认真学 暑假守家我不怕

活学活用,安全常识记得牢

王冠给孩子们播放了一段关于用电安全的视频,视频中详细演示了如何安全使用家电、有人触电后如何处理等几个场景,视频播放完毕,学生们纷纷主动要求上台演示。其中最活跃的要数陵县路小学五年级的孙延浩和张翔伟了。一名

安利公司志愿者表演触电者,当他因为熨衣服而不小心“触电”后,孙延浩和张翔伟立即抢着将“电源”切断,等到“触电者”脱离“电源”倒地时,两个学生才上去一前一后将他抬到安全的地方。

“为什么不先把志愿者从

电源旁边拉开呢?”面对老师的提问,孙延浩不假思索地说:“如果我先去拉他,我也会触电的。”“说对了,发现有人触电,首先要使触电者尽快脱离电源,然后根据具体情况,进行相应的救治。”老师总结道。

用电安全常识讲完,老师

要求学生总结一下自己学到了哪些知识,学生们表现得非常踊跃:“我知道了不能私拉电线!”“手上有水的时候不能拔插头!”……不少学生觉得,视频讲解加动手实践的方式,能让他们把知识记得更牢固。

听完讲座,陌生人敲门不再怕

课件播放完毕,老师和学生针对“独自在家时遇到陌生人敲门怎么办”的问题进行了一场现场模拟。老师扮演陌生人,要求“独自在家”孩子的李晓闰灵活应对。

“我是你爸爸的同事,你爸

爸让我把你接到他单位去。”听到“陌生人”这样说,来自莘县路小学的李晓闰立即觉得应该给爸爸打电话。

“你爸爸在开会呢,不能接电话。”“陌生人”这样一说,李晓闰开始有些慌乱,不过,坐在

下面的孩子们防范意识都挺高,争着喊道:“那我们给妈妈打电话啊!”

讲座结束后,李晓闰告诉记者,她的父母工作都很忙,平时大多是她一个人在家。“前几天就有一个人敲门,说是收水

费的,但是我一直没敢开。后来我妈妈问了邻居,邻居说那天根本没有收水费的。”李晓闰说,通过这次讲座,她以后就知道怎么办了,不会再那么害怕了,“总之爸爸妈妈不在家我是不会开门的!”

学生没听够,老师还想讲

按照计划,生活安全常识讲座的时长为40分钟,不过,规定时间到了,孩子们却听得津津有味,不愿散去。主讲老师王

冠也称,还有许多相关的安全知识想要教给孩子们,但时间有限,只能把最重要的讲给孩子们。

“我备课的时候就一直担心自己会讲多了,结果到最后真的有一些事先准备好的内容都没讲完。”王冠说,小学生还

比较贪玩,不能指望他们一下子就能明白自我保护的道理,要跟他们一遍遍灌输,怎么强调都不过分。